

中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸

B1 星期五 2007.8.17
见习编辑:祝建华
美编:蒋玉磊

■公告提示



世茂股份限售股解禁
◎ 公司本次有限售条件的流通股上市数量为76692102股; 上市流通日期为8月22日。

S乐凯董事换届



◎ 公司临时股东大会选举产生公司第四届董、监事会董、监事及独立董事。董监事会同意推选张建恒担任董事长。

南纺股份提示股价异动



◎ 公司股票交易连续三个交易日收盘价格涨幅偏离值累计达20%, 经征询, 公司及公司大股东均不存在所涉及的应披露而未披露事宜。

皖维高新大股东持股解押



◎ 公司控股股东安徽皖维集团质押给中国工商银行巢湖分行营业部的1400万股和1200万股国有法人股于8月15日解除质押。

半年报亮相近半 整体盈利大增无悬念

其中具有可比的568家公司净利同比增长九成以上

◎本报记者 王璐

上市公司半年报披露已进入密集期, 仅今日就有74家公司公布半年报, 至此, 两市已有715家上市公司的半年报正式亮相, 占上市公司总数的48%, 接近一半。统计数据显示, 今年上半年这些上市公司通过主营业务的增长以及投资收益的扩大, 实现了盈利水平的大幅上升。

据天相统计, 截至8月16日披露2007年中期报告的641家上市公司发布了业绩预增公告, 上半年整体净

司, 加权每股收益为0.2346元, 可比样本同比增长71.47%; 净资产收益率为7.75%。其中570家上市公司实现盈利, 所占比例达到88.92%。641家上市公司共创造净利润71154亿元, 其中具有可比性的568家公司净利润合计67204亿元, 较去年同期增长90.23%。这些重要指标表明, 今年上半年, 上市公司业绩保持了良好的增长势头。尽管目前仍有半数公司尚未披露半年报, 但因此前众多上市公司发布了业绩预增公告, 上半年整体净

利润大增已毫无悬念。

统计资料显示, 641家公司中, 有494家上市公司净利润较去年同比实现增长, 占比77.07%。按照行业内上市公司税后利润增长率排序, 增幅最大的三个行业分别是通信业、化纤业和日用品行业, 增长率都超过了400%; 酒店旅游、家电和金融行业税后利润增长率也不俗, 均在200%以上。目前为止, 仅农业这一行业该项指标出现负增长。

从半年报来看, 造成这494家

公司净利润增长的原因是多方面的, 但主要缘于行业景气度上升带来的主营业务毛利提升、资产重组后资产质量迅速改观带来的盈利能力增强、以及投资收益大幅度提高这几大因素。尤其是投资收益的快速增长, 成为上半年上市公司业绩增长最有力的支撑。据统计, 641家公司实现投资净收益合计158.31亿元, 占利润总额的比例为15.35%, 较2006年上半年的50.07亿元增长213%。这一增幅不仅远远超过净

利润的增幅, 同时也远远超过了以往年度投资收益的增幅。业内人士认为, 由于不少公司投资收益来自交易性金融资产, 这多少使得净利润高幅增长的“质地”略有折扣。

另据统计, 截至8月16日, 已有226家公司披露出三季度的业绩增减情况。其中, 94家公司预增、41家略增、22家预计扭亏, “报喜”公司总数157家, 所占比例近70%。这些业绩预告初步显示, 上市公司今年三季度的业绩仍大有看头。

*ST潜药将被珠海房企借壳

◎本报记者 陈建军

*ST潜药今天公告称, 8月15日,*ST潜药接到股东西安东盛集团及西安风华医药科技投资有限公司函件, 两股东于上月30日分别与珠海中珠股份有限公司签署了转让3760万股股权的协议, 占*ST潜药总股本的29.97%。

中珠股份的注册资本为2.02亿元, 主营业务为房地产开发。在2004年至2006年, 中珠股份实现的净利润分别为111.93万元、460.51万元和198.69万元。中珠股份表示, 收购*ST潜药是为了实现既定战略, 实现优质房地产资产的间接上市, 获取融资平台及产业发展平台, 为后续中珠股份的快速发展奠定基础。同时, 也化解*ST潜药经营危机, 改善上市公司资产质量和盈利能力, 保护上市公司债权人及中小股东的利益。若本次收购能够顺利实施, 中珠股份拟以自身优质房地产资产认购*ST潜药非公开发行股份的方式实现房地产资产业务的上市, 但目前尚未形成具体的方案。

公告表示, 鉴于中珠股份在收购公司后拟对公进行重大资产重组, 目前尚处于重组方案论证以及审计评估过程中, 为避免公司股票价格异常波动, 公司股票将继续停牌至相关重组方案披露为止。

ST丹科报案受损1亿元

◎本报记者 陈建军

8月15日, ST丹科就1亿元资金向上海市公安局浦东分局报案。ST丹科今天公告称, 在法院审理公司诉上海市金山区亭林镇对外经济发展公司10000万元土地使用权出让合同纠纷案中查明, 该1亿元土地预付款在公司前身英雄集团的财务人员操作下实际已转移至上海市农业产业化发展(集团)有限公司账户, 作为上海农凯发展(集团)有限公司对对公司资产重组而进行资金运作的往来款。至今, 上海市农业产业化发展(集团)有限公司未向公司归还该款项, 由此导致上市公司利益严重受损。因此, 公司决定向上海市公安局浦东分局报案。

大化B股将获3.41亿元搬迁补偿

◎本报记者 陈建军

根据大连市城市规划要求, 大化集团及大化B股实施搬迁改造。鉴于大化B股一直协议租用大化集团土地, 并由大化集团提供原燃料以供生产。因此, 由于搬迁改造导致的大化B股资产及其他损失, 经双方协商确定由大化集团承担, 其搬迁补偿数额共计34057.85万元。

大化B股今天公告称, 此次搬迁改造所获34057.85万元补偿资金, 将用于公司60万吨联碱项目建设, 以保证公司搬迁后的持续经营。补偿的资金为受限制的资金, 只能用于公司搬迁改造建设的相关费用支出, 不能用于其他用途。

四维瓷业业绩预告“亏变盈”

◎本报记者 王屹 陈建军

四维瓷业今日业绩预告修正公告称, 经公司财务部门测算, 其此前发布的上半年业绩预告情况由“预亏”修正为“预盈”。

今年5月11日, 四维瓷业曾发布了1月至6月份将亏损4500万元的中期业绩预告, 当时公告解释的主要原因是公司拟对其老化的瓷砖生产线设备、滞销存货大额计提减值准备。

而今日业绩预告“变脸”的原因则是“大股东青海中金创业投资有限公司为支持公司的发展, 拟用现金5000万元向公司购买上述拟清理的老化瓷砖生产线设备、滞销存货及账龄较长且难以收回的应收账款等不良资产。因此公司2007年上半年不再对上述瓷砖生产设备和存货计提减值准备。”

S美菱股东股份转让完成过户

◎本报记者 陈其珏

S美菱今天公告称, 公司收到中国证券登记结算有限责任公司深圳分公司出具的《过户登记确认书》, 四川长虹受让合肥美菱集团持有的公司45000000股股份和四川长虹电子集团受让美菱集团持有的公司37852683股股份已于2007年8月15日完成过户登记手续。本次股份过户完成后, 四川长虹和长虹集团分别成为公司第一和第三大股东。

S美菱表示, 公司目前正在办理股权转让相关手续, 将于近期就公司股票复牌具体时间等事项发布股权转让方案实施公告。

新规实施月余 首例国有股转让浮出

农产品、深圳市投资控股公司拟联合转让深深宝42%股权

◎本报记者 陈其珏

因讨论重大事项而停牌逾三个多月后, 农产品及子公司深深宝终于揭开了个中玄机。今日, 两家公司同时发布重大重组公告: 农产品及深深宝第二大股东深圳市投资控股公司, 将联合出让不超过深深宝总股本42%的股份。这是国有股转让新规颁布后, 首例严格按照新规履行程序的国有股转让案。

据农产品公告显示, 该公司作为深深宝的第一大股东, 拟对其进行重大重组, 由于该项存在重大不确定性, 公司股票“农产品”与“深深宝A、深深宝B”于2007年5月8日起停牌。停牌期间, 公司进行了重组的前期相关准备工作, 包括但不限于重组合方案的初步探讨、财务审查、资产评估等工作。

目前, 农产品共持有深深宝53743347股, 占其总股本的29.54%, 其中9096154股于8月8日已解除限售, 其余44647193股为有限售条件的股份, 占其总股本的24.54%。为了进一步推动深深宝的重大重组进程, 农产品和深深宝第二大股东深圳市投资控股公司, 将联合出让不超过深深宝总股本42%的股份。公司董事会已通过了转让议案。



根据2007年6月30日国务院国资委和中国证监会联合发布的《国有股东转让所持上市公司股份管理暂行办法》有关规定, 本次股份拟协议转让事项须经相关国资监管机构同意后才能组织实施, 此阶段预计不超过10个工作日。在获得国资监管机构的意见后, 公司将按照相关规定公开披露股权转让的详细信息, 包括拟转让股份数量、拟转让方基本情况、受让方具备的条件和受让方递交申请的截止日期等内容。

值得注意的是, 这是国有股转让新规颁布后首例正式的国有股转让案。公告表示, 此次股权转让拟分以下几个阶段进行: 刊登拟转让股权提示性公告(8月17日)、刊登公开征集公告、意向受让方提交报价期、考察、谈判、转让双方履行决策程序。由于在上述几个阶段内, 股权转让仍存在重大不确定性, 因此公司股票将在上述几个阶段结束后公告股权转让结果并申请复牌。

以下几个阶段进行: 刊登拟转让股权提示性公告(8月17日)、刊登公开征集公告、意向受让方提交报价期、考察、谈判、转让双方履行决策程序。由于在上述几个阶段内, 股权转让仍存在重大不确定性, 因此公司股票将在上述几个阶段结束后公告股权转让结果并申请复牌。

两公司公告引发浙江国企改制猜想

◎本报记者 陈建军

巨化股份和英特集团今天刊登的股价异动公告, 揭示出浙江省正在掀起的国资公司改制大潮。目前, 杭州市等地已经开始就国有资产向上市公司集聚进行操作。

8月14日至16日, 巨化股份股票连续三个交易日收盘价格涨幅偏离值累计达到20%以上, 属于股票交易异常波动。公司董事会向公司管理层、控股股东浙江省华龙投资发展有限公司和实际控制人浙江省石化建材集团进行了询问, 浙江省石化建材集团正在根据国有资产出资者的要求, 积极寻找引进合适

的战略投资者, 参与浙江省石化建材集团的整体改制, 至今尚未有确定的意向或协议。除前述事项外, 公司目前没有任何应予以披露而未披露的事项或信息。

从这两家公司的公告内容不难看出, 整个浙江省或将掀起国资公司的改制大潮。其实, 包括杭州在内的浙江一些地区目前已经开始行动起来。在前不久杭州市召开的上市公司工作会议上, 杭州市委书记和市长都提出, 杭州市属国有控股公司、资产经营公司和现代服务业的上市工作

要有新突破。通过国有资产的集聚, 实现市属国有控股公司、资产经营公司的整体上市。正是基于上述考虑, 杭州有关方面专门派人到杭州解百进行调研, 研究通过何种有力措施更好地把杭州商业企业做大做强。

据知情人士介绍, 引进战略投资者是浙江省对国资公司改制的重要举措。对于涉及到相关上市公司的操作, 除了出让限售条件的股份外, 还会鼓励战略投资者通过二级市场增持那些国资股东持股比例不高公司的股份。

宝钢系7月减持邯郸钢铁近亿股

◎本报记者 应尤佳

继去年大举建仓、连续增持邯郸钢铁之后, 宝钢系如今连续减持邯郸钢铁。今年一季度, 宝钢系减持了120万股, 邯郸钢铁昨日发布的半年报显示, 宝钢系第二季度又减持了674.1425万股。而昨天记者从相关渠道获悉, 今年7月, 在短短一个月内, 宝钢系持股市值从1.33亿股锐减到4000万股左右, 减幅惊人。

宝钢集团和邯郸钢铁的渊源要追溯到邯郸钢铁股改之前。据相关人士介绍, 早在去年一季度, 在邯郸钢铁股改之前, 宝钢集团有意整合邯郸钢铁, 几番周折之后索性在二级市场上大举建仓邯郸钢铁, 在短短半年时间内宝钢集团及旗下两家全资子公司上海宝钢工程技术有限公司、上海宝钢工业检测公司共持有邯郸股份近1.4亿股, 占公司总股本的37.32%。

今年5月, 宝钢集团和邯钢集团终于在政府协调下走在一起开始寻求合作之路, 并最终签署了合作协议, 合作业务超过190亿元, 双方新建的邯钢新区项目也计划于2010年竣工。

与此同时, 宝钢集团今年对邯郸钢铁不断减持, 并且速度不断加快, 从一季度的零星减持, 到半年报的少量减持, 再到7月份一个月之内锐减大半。记者问相关人士, 宝钢为什么如此加速减持邯郸钢铁, 对方回答: “也许宝钢放弃控股邯郸钢铁的想法了吧。”